



世界国际象棋女子锦标赛冠军对抗赛结束上半程较量

来自上海的挑战者居文君2分优势领先重庆姑娘谭中怡

新科棋后呼之欲出

5月9日,2018世界国际象棋女子锦标赛冠军对抗赛结束了上半程5局的较量。来自上海的挑战者居文君战胜棋后谭中怡,以3.5比1.5继续扩大领先优势。两位棋手之后将移师重庆,于5月12日起展开下半程的5局比赛,率先获得5.5分者将最终获得此次对抗赛的冠军。

家门口作战压力巨大

这次比赛对上海国际象棋界而言至关重要。这座有着悠久国象历史的城市至今还未诞生过一位世界棋后。对于居文君来说,她离登上宝座只差两场胜利。赛后,顶着巨大压力在家门口作战的小姑娘终于绽放笑容,但言谈中依旧是冷静,“比赛还比较漫长,现在还不是高兴的时候,目前能够得到这样的结果还是比较满意的。”

对抗赛前4局比赛中,挑战者居文君的战绩为2胜、1和、1负,领先重庆棋后谭中怡1分。不仅如此,她还在第2、3局中对后者取得了两连胜。但第4局,握有2分优势的居文君出现了严重失误。相反,主动求变的谭中怡用乱战将差距缩小到1分。

在上海场的最后一局中,居文君依然有些紧张:她在开着冷气的比赛室内脱掉了风衣外套,思考时双手也一直托着下巴,出棋多少有些犹豫不决。就在主场棋迷为上海姑娘担心时,一向自信开朗的谭中怡却出现了失误。她在布局阶段采用了不常用的王兵体系,这也为她最终的败局埋下“祸根”。

执黑的居文君抓住对手对局面不熟悉漏洞,逐渐掌控了局面,扩大优势并将白方逼入绝境。在第35回合,谭中怡因时间消耗殆尽而停钟认负。赛后,握有明显优势的居文君依然紧张。发布会伊始,她的一句半场领先在她的“意外之中”逗乐全场,一旁的谭中怡也跟着大笑起来。

为备战找来男棋手陪练

“居文君从性格来说是一个比较柔和的女孩,和外向的重庆妹子谭中怡还是有一定反差的。”上海棋院院长单霞丽分析,这一定程度上也决定了两人的棋风。上海国象队领队王频也说过,心态调整对内向的居文君尤为重要,“世锦赛输给谭中怡后,她很长一段时间调整不过来,之后的比赛也不理想。”

2016年年底,居文君在国际棋联女子大奖赛中夺冠获得了挑战下一任棋后的资格。

之后一年,居文君和谭中怡在世锦赛四强战上相遇,但遗憾负于对手。最终,后者成为中国第5位棋后,也由此成为居文君2018年将要挑战的对象。

“一开始我们的备战只是针对技术方面准备,并没有针对某一位选手,到后来谭中怡夺冠、成为新的棋后之后,我们才有了明确的目标。”单霞丽透露,为了此次的对抗赛,上海队请来了特级大师倪华为居文君做陪练,对居文君进行技术和心理上的指导。

“倪华经验丰富,也曾经获得过世界大赛的冠军。他对居文君的技战术和心理方面进行针对性指导。”单霞丽说,在后勤保障方面,上海棋院也是倾尽全力,“居文君是个很乖巧的女孩,并没有提出过多的要求。当然,我们还是对她在训练和团队支持方面进行了重点保障。”

居文君逼近棋后宝座

居文君与谭中怡都是1991年出生,那一年21岁的谢军成为中国第一个女子国际象棋世界冠军。之后,诸宸、许昱华、侯逸凡、谭中怡相继成为棋后。

作为国象重镇,上海国象一直有着悠久的历史,也诞生了许多优秀的棋手。去年中国国际象棋甲级联赛中,上海队就夺得了第5座联赛冠军,展现出强大的集团优势。

虽然荣誉无数,但上海国象至今还未诞生过个人世界冠军,“我们有团体世界冠军,现在就缺少个人世界冠军,真的挺遗憾的,但我们有机会。”王频曾感慨。如今希望寄托在了27岁的居文君身上。此次对抗赛的上半程,上海姑娘已经建立了2分的领先优势,只要在下半场率先拿到5.5分便可以取得胜利。

从世界排名来看,居文君的优势更为明显。在刚刚发布的5月国际象棋等级分中,居文君排在第二位、仅次于排名第一的侯逸凡,而谭中怡则跌落至第10位。在单霞丽看来,虽然等级分代表一个选手的实力,但比赛中考验的还是综合实力,“谭中怡的综合实力蛮强的,她毕竟已登上棋后宝座。”

“结果很难预测,但我对居文君还蛮有信心的,毕竟实力还是在的,只要放平心态去认真地对待每一盘棋。”单霞丽说。(李琼)



居文君在对局中。

朱婷归国下赛季去向待公布 留洋仍然是最佳选择

5月9日,中国女排队长朱婷从效力的土耳其球队,飞回北京机场,受到了众多球迷的热情接机。

关于下赛季的去向,朱婷表示一切都在进行中,很快便会有结果。这意味着朱婷还是要回欧洲,留洋生涯应该还要继续。

过去两个赛季,朱婷加盟土耳其豪门俱乐部瓦基弗银行,利用短短的两个赛季时间,拿到了世俱杯、欧冠、土超、土耳其杯以及土耳其超级杯五项赛事,六个冠军,四个MVP,实现了职业赛场的全满贯。

留洋的两年除了收获了赛场的成绩,朱婷的进步和自信也有目共睹。出现在首都机场的她,风采不逊超模,引得到场的粉丝忍不住直呼“你好漂亮!”“我爱你”。

独自留洋的磨砺,让朱婷变得更好,更有巨星范。而现在她才23岁,排球路还很长。如何保持自身状态,开发潜能,仍然需要在高水平联赛锻炼。虽然中国女排成绩斐然,但中国联赛距离一流联赛仍有差距。欧美高水平运动员基本都在欧洲打球,土耳其、意大利等国联赛云集了众多球星,竞技水平很高。与欧洲高水平俱乐部相比,国内俱乐部的攻传速度,拦网质量都有差距。

就像郎平指导此前曾说过,“朱婷的主要对手在欧洲。”从竞技状态来看,留洋仍然是朱婷最佳选择。而且,朱婷是现役中国三大球的唯一世界级球星,是中国体育名片,走出去才能更好地实现世界女排第一人的价值。(陶渊)



朱婷带队夺得今年欧冠奖杯。

凯尔特人队 挺进东部决赛

9日,主场作战的凯尔特人没有让半决赛的悬念继续保持。首发五虎加上替补斯玛特全部得分上双,帮助他们主场114:112战胜“大帝”恩比德和“西帝”西蒙斯领衔的76人队,大比分4:1淘汰对手。

双方缠斗到了最后一刻,雷迪克的抢投三分命中和对方斯玛特的两罚一中一度让76人队看到了起死回生的希望。但斯玛特将功赎过将西蒙斯的长传断下,帮助凯尔特人笑到了最后,赢得了与骑士队“掰手腕”的东部决赛门票。

凯尔特人用他们习惯的“多点开花”赢得了这场刺刀见红的对决。

战胜76人后,凯尔特人与此前4:0淘汰猛龙的骑士队会师东部决赛。这是双方连续第二个赛季在东部决赛碰面。去年骑士队4:1淘汰“绿衫军”进入总决赛。(据新华社)